र्गा

育

好

历

史

建设新

西

思

凝聚奋进力量

堆龙德庆区乃琼社区深入推进各项惠民工程——

把民生实事办到群众心坎上

本报记者 拉巴桑姆



"太好了,社区把民生实事办到了 群众的心坎上!"近日,在拉萨市堆龙 德庆区乃琼街道乃琼社区,居民身着 盛装,脸上洋溢着喜悦之情,准备迎接 -个特殊的时刻。原来在这一天,社 区不仅举办了纪念西藏百万农奴解放 65周年的文艺汇演,还举行了隆重的 "848套公寓楼"不动产权证书发放仪 式,为居民送上了一份沉甸甸的民生

走进乃琼社区小广场,只见彩旗 飞扬,气球飘飘,舞台上的音响设备早 已调试完毕,等待着文艺汇演的精彩上 演。大家搬好小板凳在舞台前的空地 上整齐地坐着,每个人的脸上都写满了 期待和幸福。

随着一阵欢快的音乐声响起,文艺 汇演正式拉开帷幕。演员们身着华丽 的服饰,迈着轻盈的步伐走上舞台,他 们载歌载舞,用精彩的表演歌颂党恩、 歌唱祖国。观众被表演深深吸引着,跟 着节奏摇摆身体,鼓掌欢呼,现场气氛

而更为激动人心的时刻,是乃琼社 区公寓楼不动产权证书的发放。当主 持人宣布举行"848套公寓楼"不动产权 证书发放仪式时,现场爆发出雷鸣般的 掌声和欢呼声,工作人员逐一将红彤彤 的证书交到居民手中,拿到"红本本"的 居民脸上洋溢着幸福的笑容。现场的 氛围达到了高潮,掌声、欢呼声此起彼 伏,仿佛整个社区都在为这一时刻而沸 腾。乃琼社区居民顿珠激动地说:"拿 到了不动产权证书,心里别提多踏实 了!"居民纷纷表示,拿到房产证是他们 心中的一件大事,也是他们生活中的一

记者了解到,自2015年起,乃琼社 区的居民就多次向居委会提出申请,希 望利用社区内闲置的土地建设公寓楼 式居民住房。经过多次民主协商和集 体表决,项目于2020年5月10日正式开 工建设,并于2023年11月2日完成了分 房工作。如今,终于拿到了心心念念的

不动产权证书,他们的心中充满了感激 和喜悦。乃琼社区居民扎西说:"我从 小就生活在这里,见证了社区的变迁。 以前,我总是羡慕那些住在高楼里的人 们。现在,我们也拥有了属于自己的公 寓楼,这种感觉真是太棒了! 感谢党和 政府的好政策,让我们过上了幸福美好

活动现场,记者还看到了一些特别 的场景:有的居民带着孩子来到现场, 让孩子亲身感受这一激动人心的时刻; 有的居民则邀请了自己的亲朋好友,共 同分享这份喜悦和幸福。整个社区仿 佛变成了一个大家庭,每个人都在为这 个大家庭的繁荣和发展而欢呼雀跃。

随着活动的深入进行,现场的氛围 越来越热烈。大家纷纷表示,这次活动 不仅让他们感受到了党和政府的关心 关爱,也让他们更加坚定了共同奋斗、 创造美好生活的信心和决心。

民之所忧,我必念之;民之所盼, 我必行之。近年来,拉萨市堆龙德庆 区乃琼街道始终秉承"想民之所想, 急民之所急"的服务理念,积极回应 民生关切,深入推进各项惠民工程

街道领导深入基层,了解群众需求, 制定切实可行的政策措施。在改善居 住环境、提升公共服务、促进就业创 业等方面取得了显著成效。同时,乃 琼街道还不断创新服务模式,提高服 务效率,让居民享受到更加便捷、高 效的服务。这些举措让居民感受到街 道的温暖与关怀,也赢得了广大居民

乃琼社区相关负责人表示,将继 续用实际行动为居民排忧解难,切实 增强人民群众的获得感、幸福感、安全 感。将继续关注居民的需求和诉求, 积极争取政策和资金的支持,推动社 区各项事业的发展。同时,也将加强 社区管理和服务工作,提升居民的生 活质量和幸福感。此次活动不仅是对 西藏百万农奴解放65周年的纪念,更 是对社区居民生活改善和民生福祉提 升的一次生动体现。它让居民更加深 刻地感受到党的温暖和关怀,也让他 们更加坚定跟党走的信心和决心。相 信,在街道与社区的共同努力下,居民 的生活将会更加美好,幸福的笑容将 会绽放在更多人的脸上。



本报拉萨讯(记者格桑伦珠)近日,拉萨市教育系 统铸牢中华民族共同体意识教学指导委员会精心组 织,在拉萨市实验小学教育城分校,一堂别开生面的 思政课正在热烈进行。这堂课的主题是《铭记历史 建 设新西藏》,授课人是拉萨市教育系统铸牢中华民族 共同体意识教学指导委员会委员。

课堂内容丰富多彩,主要分为三个部分。首先是 "回望过去,珍惜当下"环节。为了让遥远而抽象的历 史变得真实可感,课堂上播放了大量珍贵的历史影像 资料。同学们聚精会神地观看,他们的心灵和情感受 到了极大的震撼。一些同学还主动讲述了爷爷奶奶 经历的故事,他们声情并茂的讲述将课堂氛围推向了

"共产党来了变了天,百万农奴翻身做主人"环 节。授课人精心设置了一系列问题,如:西藏和平解 放的时间、民主改革的经过、自治区成立的意义等。 师生之间通过一问一答的互动方式,将知识教育和 情感教育紧密结合,课堂迎来了第二个高潮。

"分享新西藏建设成就及讲述模范人物事迹"环 节。授课人以自己的亲身经历为切入点,向同学们讲 述了在建设新西藏的征程中涌现出的众多感人故 事。比如:卓嘎、央宗姐妹义务守边的事迹,以及千百 万干部职工驻村奉献的故事。同时,他还介绍了许多 显著的成就,如:拉林铁路的建成、南山公园的开放 等。在这一过程中,课堂迎来了第三个高潮。

通过这节思政课,同学们深刻地明白了一个道 理:没有共产党,就没有今天幸福美好的生活;没有共 产党,就没有社会主义新西藏。大家纷纷表示,要将 爱国之情转化为自觉的行动,决心努力学习,不断提

升自己的知识和能力;积极锻炼,拥有强健的体魄;勇于实践,将所学知识运用到 实际生活中。这堂思政课不仅仅是知识的传授,更是一次思想的启迪和使命感的 培养。它让同学们深刻认识到自己肩负的责任,激发了他们为建设新西藏而努力 奋斗的热情和决心。



拉萨市曲水县才纳乡幼儿园开园

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)日 前,拉萨市曲水县才纳乡举行幼儿园 开园典礼,标志着曲水县乡村学前教 育事业迈上全新发展台阶。

据悉,才纳乡幼儿园于2022年12 月动工,2023年12月竣工,投资 2773.03万元,占地13320平方米,建筑 面积5148.99平方米,设9个班级,可容 纳 270 名学生。幼儿园在建造过程中 秉持环保、安全、健康理念,为孩子创 造舒适学习成长环境。

家长对幼儿园环境设施赞不绝

口,并感谢园方精心筹备。园方负 责人表示,要积极创新,探索工作新 思路;增强领导和管理力度,坚持 "一切为了孩子"宗旨,以创建全区 示范幼儿园为目标;完善硬件设施 注重教育软环境建设;探索特色办 园课程,提升教育质量,提供优质服 务,推动幼儿身心全面和谐发展。

村民纷纷表示,幼儿园在家门口 开园,不仅为家长提供便利,还让孩子 享受高质量学前教育,是真正惠及民 生的举措,得到村民高度赞扬和感谢

共青团墨竹工卡县委员会

举办"抵制校园霸凌 反对校园暴力"专题讲座

本报拉萨讯(记者格桑伦珠)近 日,共青团墨竹工卡县委员会在墨竹 工卡县中学、尼江乡小学举办"抵制校 园霸凌 反对校园暴力"专题讲座,共 160余名学生参与。

活动邀请西藏星光社会服务中 心讲师宗吉作为主讲人,向学生讲解 校园霸凌的种类和危害性,结合典型 案例教育青少年如何应对校园暴力, 运用法律手段保护自己不受伤害。 讲座过程中,设置互动问答、问卷调 查、小组讨论等环节,引导同学们积 极踊跃参与其中,不仅增强了学生对 校园霸凌的认识,也普及了相关的法

此次专题讲座,进一步提高了学 生对校园霸凌的防范能力,也为创建 平安、和谐的校园环境奠定了坚实的 基础。下一步,团县委将继续深入开 展"抵制校园霸凌 反对校园暴力"巡回 讲座,为全县学校筑起安全"防火墙"。 守护青少年健康成长。



关注心理健康 呵护青少年成长

为增进孩子与家长对青少年心理健康知识的了解,近日,拉萨市城关区吉崩岗街道人大工委 组织开展以关注青少年心理健康为主题的专题讲座,特邀拉萨市城关区金牌宣讲员阿旺顿珠授 课。此次讲座吸引了吉崩岗、热木其、木如、策门林等四个社区的初中生和家长踊跃参与。

图为阿旺顿珠深入浅出地阐释青少年心理健康要点,并就初中生心理特征、学习方法与家庭 教育等方面进行生动讲解。

本报记者 格桑伦珠 摄

社区之前

本报拉萨讯(记者卢文静)近日,拉萨经开 区政法办邀请村居法律顾问国昂律所次旺扎 西律师在德吉康萨社区开展《民法典》专题讲 座,德吉康萨社区"两委"、工作专班、驻村工作 队、"双联户"代表以及群众80余人参加。

活动现场,讲师主要以《民法典》的立法背 景、体例结构、重大意义、主要条款以及民法典 的一些变化等重点内容为主线,结合日常生 活,用缜密的逻辑、鲜活的案例、通俗的语言, 讲述了《中华人民共和国民法典——婚姻编》 的相关法律知识要点,从婚姻家庭编8大亮点、 重点条文理解、相关案例解析等方面,对婚姻 家庭编中结婚、家庭关系、离婚、夫妻共同财产 等内容作了细致讲解,让大家对法律中有关婚 姻家庭理论有了新的认知,也让大家在面对婚 姻家庭纠纷时更好地运用法律手段解决纠纷。

通过此次专题讲座,广大群众更加深刻地 认识到学习和运用《民法典》的重要性,切实增 强了广大群众办事依法、遇事找法、解决问题 用法、化解矛盾靠法的意识,引导大家用法律 武器维护自己合法权益。群众纷纷表示,在此 次讲座中获益良多,学到很多婚姻家庭方面的 法律知识,知道了如何采取合法途径去维护自 己的合法权益,活动取得了良好成效。

拉萨高新区食安办

推进食品安全责任保险落地生效



本报拉萨讯(记者 卢文静)今年以来,拉 萨高新区食安办立足实际,以"政府引导+企 业参与+市场化运作"模式,全力推进食品安 全责任保险落地生效。

高新区食安办组织多家保险机构进行 探讨、磋商,在拉萨市食品安全责任保险工 作方案和保证保费不变的基础上增加险种, 进一步细化承保方案,并多次召开工作部署 会、协调会、座谈会,强化落实农贸市场主管 责任、食品安全经营者主体责任及柳梧街道 属地责任;在全市率先推行农贸市场食品安 全责任保险。

食品安全责任险既为食品生产经营者 承担风险,又为消费者保障权益,承担在保 险期间或保险单载明的追溯期内,被保险人

在生产经营场所内发生因食物中毒或其他 食源性疾患,或因食物中掺有异物造成的消 费者人身伤亡或财产损失风险,同时,提升 了经营场所范围内因火灾爆炸、经营场所及 相关设施维护维修不当、工作人员过失造成 消费者损失的风险保障力度,成为消费者

截至目前,高新区农贸市场共有38家经 营主体购买保险,每家经营主体可获得保障 为每次事故责任限额60万元;每次事故每人 责任限额30万元,累计责任限额60万元;每 人意外伤害医疗费用限额3万元。

下一步,拉萨高新区将以提高监管效能 为核心,创新服务手段,秉承"服务走在监管 前"工作理念,坚持为民办实事,进一步推动 "互联网+"新技术、新模式、新理念与社会共 治深度融合,不断提高食品安全保障和社会 共治水平,实现"企业减负、百姓受益、社会 共治"的多赢效果。



近日,拉萨市城关区纳金街道古泽村党支部联合拉萨市档案馆、城关区司法 局开展新旧西藏对比展览志愿服务主题党日活动。

本报记者 格桑伦珠 摄

拉萨经开区政法

深

社

X

开

图为社区的居民在参观展览